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ВИКОРИСТАННЯ ЦИФРОВИХ ОСВІТНІХ ТЕХНОЛОГІЙ 
НА УРОКАХ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ ТА ЛІТЕРАТУРИ 

Для початку ХХІ століття притаманний вибуховий розвиток 
інформаційних технологій, за яких кардинально змінилося 
функціонування освітньої системи.  

Сучасні уроки гуманітарного циклу неможливо уявити без 
використання комп’ютерних технологій, які надають нові можливості 
для створення більш захоплюючого процесу навчання, допомагають 
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учителю автоматизувати більшу частину своєї роботи, вивільнити 
людський ресурс на пошук, спілкування, індивідуальну роботу з 
вихованцями.  

Я вважаю, що використання ІКТ у навчальному процесі – це 
актуальна проблема сучасної шкільної освіти, яку підтверджують 
освітянські документи, нормативно-правові акти, постанови, укази та 
науково-теоретичні, методичні дослідження, праці, рекомендації, що 
свідчать про пильну увагу держави, науковців, психологів, методистів, а 
також учителів-практиків до цієї проблеми. Серед них Закон «Про 
освіту», Національна доктрина розвитку освіти України в ХХІ столітті, 
Державний стандарт базової і повної середньої освіти, Критерії 
оцінювання навчальних досягнень учнів у системі загальної середньої 
освіти та под. [1]. 

Інтеграція ІКТ та сучасних педагогічних технологій стимулює 
пізнавальний інтерес до української мови та літератури, створюючи 
умови для мотивації до вивчення цих предметів, сприяють підвищенню 
якості освіти, ефективності навчання й самонавчання [2].  

На сьогоднішній день набуває популярності використання Інтернет-
сервісів для створення цікавих дидактичних матеріалів із будь-якої теми 
з використанням текстів, зображень, відео- та аудіофайлів, у тому числі 
інтерактивних. Дані сервіси стають зручним інструментом для створення 
електронного супроводу уроку, заняття або дистанційного курсу. Ці 
завдання можна розмістити в блозі, надіслати та розмістити в соціальних 
мережах [3, с. 97–98]. 

Розглянемо декілька найпоширеніших сервісів, які можуть допомогти 
вчителю-мовнику створити власні цифрові освітні ресурси та 
застосувати їх у своїй роботі під час будь-яких етапів уроку.  

– Genially. Сервіс для створення інтерактивних плакатів, що дає 
можливість узагальнити матеріал, продемонструвати презентації, 
програти музичні композиції, переглянути відеофрагменти й 
відеофільми, опрацювати теоретичний матеріал у документах Word і 
под.. Перегляд фільму дозволяє порівняти авторський текст і його 
режисерську інтерпретацію. Портрети, фотографії письменників, місць, 
пов'язаних з їх життям та творчістю, несуть коротку інформацію про 
основні етапи літературної діяльності та життя [2]. 
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Рис. 1. Приклад інтерактивного плаката  

Джерело: [5] 
 
– Linoit, Padlet. Електронні інтерактивні дошки для навчальних 

матеріалів та зворотного зв’язку з можливістю спільної роботи. 
 

 
Рис. 2. Приклад інтерактивної дошки 

Джерело: [6] 
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– Сервіси Googl. Створення презентацій, малюнків та ін. Залучення 
великого ілюстрованого матеріалу робить уроки мови та літератури 
яскравими, змістовними. 

 

 
Рис. 3. Приклад інтерактивної дошки 

Джерело: [7] 
 
– Конструктор Learningapps, призначений для розробки та зберігання 

інтерактивних завдань, за допомогою яких учні можуть перевірити й 
закріпити свої знання в ігровій формі, що сприяє формуванню їх 
пізнавального інтересу. 

 

 
Рис. 4. Приклад інтерактивної вправи 

Джерело: [8] 
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– Wordwall, Quizizz, Flippity. Сервіси для створення інтерактивних 
ігор, вправ, пазлів, кросвордів, анаграм, стрічок часу, інтелект-карт, 
штрих- кодів. 

 
Рис. 5. Приклад інтерактивної вправи 

Джерело: [9] 
 
– Тести («НаУрок», «Всеосвіта», Google-форми). Створення тестів та 

їх оцінювання. 
 

 
Рис. 6. Приклади інтерактивних тестів 

Джерело: [10] 
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– ZipGrade. Зручний застосунок для перевірки тестів та їх 
оцінювання. 

 
Рис. 7. Приклад перевірки тестів у мобільному застосунку  
Джерело: [11] 

 
Переваги інтерактивних дидактичних матеріалів перед традиційними 

полягають у їх наочності, доступності, креативності, у застосуванні, 
наприклад, ноутбука замість книги, але не можна зловживати 
комп'ютерною підтримкою, як і будь-яким іншим одним методом 
роботи, щоб у свідомості дитини правила не асоціюватися з кнопками й 
готовими таблицями [3]. 

На думку Шелехової Г., для учнів комп’ютер – це:  
а) засіб керівництва самостійною навчальною діяльністю; 
б) засіб формування мовних і мовленнєвих умінь та навичок; 
в) засіб контролю й самооцінки, що дає змогу оцінити знання і 

навички як поетапно, так і безперервно в процесі учіння; 
г) засіб навчальної взаємодії з учителем у системі дистанційного 

навчання; 
д) джерелом навчальної інформації [4, с. 5]. 
Отже, школярі, знаходячись у середовищі, у якому використовують 

цифрові освітні технології, навчаються не лише черпати інформацію, а й 
бути конкурентоспроможними членами суспільства: творчими, 
відповідальними, комунікабельними, інтелектуально-освіченими, 
здатними до розв’язання будь-яких проблем самостійно. Грамотне, 
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обґрунтоване використання ІКТ сприяє підвищенню ефективності якості 
навчання та сформованості ключових і предметних компетенцій 
школярів.  
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